Олимпиада по физике.

Второй (муниципальный) этап Всероссийской олимпиады школьников. 

Курганская область – 2008/09  уч.г.

ЗАДАНИЯ

10 класс
1. Пассажир, опоздавший к поезду, заметил, что предпоследний вагон прошел мимо него за время t1 = 10 с, а последний – за t2 = 8 с. Считая движение поезда равноускоренным, определите время опоздания пассажира.                                                                             (10 баллов)
2. С обода колеса радиуса R, катящегося по горизонтальной поверхности со скоростью v, в точке А срывается кусочек пластилина. Возможно ли попадание пластилина в ту же точку А, если возможно, то при каких условиях?                                                                                 (10 баллов)
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3. В верхнем колене длинного вертикального стояка теплоизолированной трубы образовалась ледяная пробка массой 8 кг при 0°С. Когда в трубу налили 6,26 л кипятка, пробка оторвалась и упала на дно стояка. Чему должна быть равна минимальная высота стояка, чтобы после падения весь лед в нем растаял? Удельную теплоемкость воды принять равной 4,2 кДж/(кг·°С), а удельную теплоту плавления льда - 330 кДж/кг, ускорение свободного падения – 9,8 м/с2. Теплоемкостью стояка и трением о воздух пренебречь.                                              (8 баллов)
4. В системе, показанной на рисунке, с помощью нити и блоков с пренебрежимо малой массой подвешены N=10 грузов. Масса первого груза равна m=10 кг. Система находится в равновесии, трения нет, нить нерастяжима. Какова общая масса подвешенного в системе груза? 
                                                                                                   (7 баллов)
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5. Три равных сопротивления были соединены последовательно. Затем вход цепи соединили проводником с точкой, лежащей между вторым и третьим сопротивлениями, а выход с точкой между первым и вторым сопротивлениями. Начертите схему и определите, как изменилось сопротивление участка цепи. Сопротивлением соединительных проводов пренебречь.                                                                            (5 баллов)
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